

有的卡钳螺丝“跑丢了”，有的开着开着熄火了 节后扎堆“趴窝” 你的爱车中招没？

□本报记者 王铁军 文/摄

春节长假车一直没动，结果年后再开就趴窝了；跑完高速后，自己的爱车却突然“不会走”了……近日记者走访发现，节后各汽修店、修配厂的修车、保养订单都排满了，有的甚至需要提前预约，不少市民来给爱车“做体检”，而车辆的“毛病”也是五花八门。就此，记者采访了专业人士、“冰城老吴”汽车维修养护中心技术总监、高级汽修技师吴宏松。“忙里偷闲”的吴宏松告诉记者，从大年初八恢复营业开始，仅自己一个店里每天接待检查车辆就多达15辆左右，数量要比平时增加60%。“开工即加班，这几天大家修车都干到很晚才走，很辛苦。”

车主年后扎堆修车

爱车出状况“五花八门”

“节后车辆状况频出，最常见的就是电瓶亏电后打不着火。”吴宏松说，上班头一天，一大早他就接到求助电话，南岗区征跃小区的一名车主说自己的车怎么操作都无法启动。经现场救援发现，即使接线搭电也不见效果，原车蓄电池已无法进行充电，最后通过更换新的电瓶才使车辆启动。原来，这位车主过年期间将爱车停放在路边，十几天都没有动车，电瓶年久老化，室外寒冷造成严重亏电，无法继续使用。

“这是长时间没用车出现的‘趴窝’情况，还有车开着开着就‘尥蹶子’的呢。”吴宏松告诉记者，一名车主说，不知道什么原因，车开着开着就熄火了，然后就怎么都打不着，只好叫来拖车拖进“汽车医院”。吴宏松先给这辆车挂了个“吊瓶”，灌上汽油后尝试打火，结果启动成功，由此判断是汽油泵烧了，更换完毕后问题解决。对此，吴宏松建议车主，平时应注意车辆保养，尤其是“上了岁数”的车，一些配件老化后需要及时检修或更换。尤其是冬季将车辆习惯停放在室外的车主，要避免长时间不启动，保证给电瓶充电并定期检查蓄电池的电量，必要时及时更换。

卡钳螺丝“跑丢了”

车辆只能倒车不能前进

节后从外地返程，市民张先生经历了惊险一程。他驾驶SUV从沈阳返回哈尔滨，一路上也没觉得有啥异常，等下了高速进到市区，在路口等完信号灯准备启车时，“怪异”的一幕发生了：车“不会走”了。“车辆前行动不了，好像有东西绊着似的，并从车轮处发出明显的异响声，但往后倒车可以。”无奈，张先生叫来拖车救援，将“犯病”的爱车送到汽修店。

一番细致检查后，终于找到“病根”，原来是右前轮卡钳上的螺丝脱落了，致使卡到轮毂上磨出了一道沟。“得亏是下了高速，这要是在高速路上行驶发生状况，



都可能造成翻车。”吴宏松说，这种情况比较少见，有可能是之前车主修车时动过车轮及轴承，重新安装时螺丝没有拧紧，这才埋下了安全隐患。他建议车主们，修车时一定要到正规的车行找专业人士。

磕底盘车主心存侥幸 结果把油箱磕坏漏一地汽油

车主李女士打电话求助，称她的爱

车不知什么原因漏了一地的汽油，现在车不敢动了。接到求助后，吴宏松立即驱车赶到松北区。找到车主时，她已经先报了警，叫来消防救援人员帮忙对地上的漏油进行了清理，消除火灾隐患。经现场检查，原来是车辆底部油箱外壳漏了。李女士回想，可能是自己最近的一次驾车过程中磕到了底盘。对此，吴宏松表示，不少车主都抱有侥幸心理，认为自己的车装了底盘护甲，磕一下没事。“其实不然，有可能会磕到车辆后部下面的油箱壳造成漏油。所以，稳妥的做法是，车辆发生磕底盘后最好检查一下，看有没有地方被磕坏，避免带来隐患。”吴宏松说。

吴宏松的汽修店里还接到过一辆“很受伤”的轿车，车主过年期间外出，把车辆停在室外。由于气温回升较快，积雪融化，结果车被楼顶的坠冰砸坏，造成后风挡玻璃破裂，后备厢车门变形，更换玻璃及钣金喷漆等损失达数千元。“每年到了这个时候，总发生坠冰砸坏路边停车的情况，奉劝广大车主停车时一定要看好，选择一个安全的地方停车”。

延伸

老司机分享 “养车宝典”

吴宏松根据自己几十年的修车经验，为广大车主总结出一份“养车宝典”。

1. 节假日出行，最好提前到4S店或者修配厂检查一下刹车系统状态，刹车油管是否老化以及刹车片厚度，如果刹车片磨损比较厉害，记得要及时更换。

2. 平时应多检查轮胎状态，轮胎的胎压一定要检查，一般胎压标准值为2.3—2.5bar。同时，检查轮胎磨损情况，如果磨损严重就要及时更换了，因为高速爆胎是一件极其危险的事情。

3. 注意车辆定期保养，检查机油、防冻液、刹车油、助力油等液面状态是否缺少，是否已经达到更换机油的标准。

4. 今年天气暖得早，但雨雪交替，应经常检查车辆雨刮器的效果是否正常，雨刮老化也是需要及时更换的，雨雪天的时候雨刮除水效果往往决定了行车的安全。

5. 检查车辆蓄电池状态和行驶灯光是否正常，蓄电池一旦亏电，爱车将会无法启动。还有些人会觉得，一两个灯光坏了无所谓，但是在晚上的时候，灯光往往是其他车辆判断你行驶动态的依据，灯光的失灵也是极易造成事故的。

6. 近期气温变化较大，白天冰雪融化，夜间上冻，在注意冰雪路面行驶安全情况下，在停车的时候，也需要注意远离楼顶积雪融化后的冰溜子，以防冰溜子掉落砸伤爱车造成不必要的财产损失。

报道追踪

进步小区826栋下水主杠修好了

本报讯（记者 张宗）近日，本报就道外区进步小区826栋7单元103室下水道堵塞、家中返水被淹一事进行了报道。20日，该单元下水主杠已更换，居民家中不再冒水了。

相关报道发出后，21日，道外区旧改指挥部工作人员付女士向记者介绍了相关维修情况。19日一大早，维修人员就进入现场，用钩机将紧邻该单元门的地面挖开，排查到出现破损的排水主杠。维修人员立即对损坏的下水管道进行了更换。经过长达一天半的紧张维修，20日，维修人员终于将损坏的下水管道维修完毕。

21日，居民李女士给记者打来电表示：“家里目前已经不冒水了，非常感谢《新晚报》记者积极帮助我们老百姓解决了生活难题。”

黑龙江友联拍卖有限责任公司接受委托，依法对以下标的进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证件办理登记。

1. 鹤岗市煤建局三台车辆（中拍平台）

2. 甘南县公安局办公楼顶（黑龙江省公共交通中心）

拍卖时间：2024年3月7日10时

展示时间：2024年2月23日至3月6日

展示地点：标的物所在地

咨询电话：18088776870

黑龙江友联拍卖有限公司接受委托，依法对以下标的进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证件办理登记。

1. 鹤岗市煤建局三台车辆（中拍平台）

2. 甘南县公安局办公楼顶（黑龙江省公共交通中心）

拍卖时间：2024年3月7日10时

展示时间：2024年2月23日至3月6日

展示地点：标的物所在地

咨询电话：18088776870



同创文明城 合力促振兴

本报讯（记者 张宗 文/摄）春节假期虽已过去，但游客和市民的旅游热度不减。近日，记者在道外区中华巴洛克历史文化街区看到，这里的游客络绎不绝，热闹非凡，但有个别游客在游览过程中存在一些不文明行为，比如随手将冰棍杆、食品包装袋（盒）、烤串竹签子、使用过的纸巾、烟头等杂物扔到地上，影响景区的整体形象。

在此提醒大家，用双脚丈量文明，以敬畏行走世界。让我们做一个文明游客，共同保护环境。